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fra Oliver Marčinković

veliKa suBota

Vazmeno trodnevlje, taj vrhu-
nac čitave liturgijske godine, 
nastavlja se velikom subo-

tom. Što je velika subota? velika tišina 
na zemlji, velika šutnja i samoća, velika 
smirenost! Crkvena zvona i dalje šute. 
Čitav svijet stoji zaprepašten pred mi-
sterijem smrti. Isus leži u grobu, a Crkva 
se u tišini spominje Gospodinove od-
sutnosti i ostaje uz njegov grob razma-
trajući njegovu muku i smrt, očekujući 
njegovo uskrsnuće. ovo je dan skrive-
nosti Boga, dan onog velikog paradok-
sa kojega u vjerovanju ispovijedamo 
riječima „sašao nad pakao“. Silazak koji 
je bitan za naše spasenje. Isus je sišao 
u podzemlje da oslobodi te pravedne 
duše koje su bile lišene gledanja Boga, 
zapovijeda im da se probude, da usta-
nu i da zajedno s njim izađu. Tako je 
dovršio evanđeoski navještaj spasenja, 
time što Isus dovodi Božju beskrajnu 
ljubav tamo gdje vlada vječna tama. 
Tako iz carstva smrti dopire poruka 
velike subote: samoća je nadvladana. 
Isus pruža ruku koja nas vodi, naš Bog 
vlada. 

vrhunac i središte vazmenog trodne-
vlja te ujedno i završetak ove jedinst-
vene subote jest noć između velike su-
bote i nedjelje kristova uskrsnuća. ovu 
noć još od ranih kršćanskih vremena 
nazivamo noć bdijenja. vazmeno bdi-
jenje nas uvodi u najvažniju nedjelju u 

povijesti, nedjelju kristova Uskrsa. Sv. Au-
gustin vazmeno bdijenje naziva „majkom 
svih bdijenja“, a time je htio reći da svi 
kršćanski blagdani i svetkovine imaju izvor 
i sadržaj u vazmenom otajstvu. U ovoj se 
noći liturgijski proslavlja cjelokupna povi-
jest našega spasenja, kršćani svega svijeta 
bdijući slave pobjedu nad smrću i obnovu 
života koja se proteže na sveukupno stvo-
renje. ovo je izvor i središte našega života, 
a u njemu Crkva prinosi molitvu i hvale 
ocu jer nas je po svome Sinu oslobodio 
starog ropstva grijeha i smrti te nas poz-
vao u svoje zajedništvo.

Bdijenje započinje „Službom svjetla“ u 
kojoj se blagoslivlja novi oganj na kojem 
se pali uskrsna svijeća. oganj podsjeća 
na duha Svetoga, a sama svijeća je sim-
bol Isusa krista slavnoga koji je uskrsnuo 
i raskinuo okove mraka i donio ljudima 
novo svjetlo. Svjetlo čovječanstva koje raz-
goni tmine srca i duha te osvjetljuje sva-
koga čovjeka koji dolazi na svijet. krist je 
svjetlost svijeta, on je doista uskrsnuo, Alfa 
i omega, početak i kraj, smrt nad njim više 
nema moći, a svojom smrću on je zauvijek 
pobijedio zlo i svim je ljudima podario sam 
Božji život, a tu radost Crkva izražava kroz 
Hvalospjev uskrsnoj svijeći. Na plamenu 
svijeće vjernici pale svoje svijeće i pre-
dajući svjetlo jednim drugima, prisjećaju 
se da su svoju vjeru primili od drugih i za-
daća im je predati ju dalje.

Starozavjetna čitanja nas vode prema 
punini vremena, prema kristu, zato je 
Služba riječi osobita, jer su vjernici u starini 
željeli dočekati zoru uskrsnog jutra razma-

trajući „divna djela što ih je Gospodin Bog 
svome narodu od početka činio, vjeran 
svojoj riječi i obećanju”.

Treći dio vazmenog bdijenja je Služba 
krštenja u kojoj se blagoslivlja voda kojom 
će biti kršteni katekumeni u toj Svetoj noći 
i poškropljeni kršteni sudionici koji iznova 
prihvaćaju ono što su u djetinjstvu mjesto 
njih učinili roditelji i kumovi, odriču se gri-
jeha i ispovijedaju svoju vjeru. da bismo 
rasli u onome što smo krštenjem primili, 
krist nam se daruje u sakramentu euhari-
stije koji obilježava posljednji dio vazme-
nog bdijenja.

Euharistijskom gozbom uzimamo udjela 
u njegovu vazmenom otajstvu: rođenju, 

životu, muci, smrti, uskrsnuću i slavnom 
uzašašću te primamo duha Svetoga kako 
bismo bili zajednica vjere, nade i ljubavi. 
kristovim prijelazom iz smrti u život preo-
bražena je sva naša svakodnevnica, a ovo 
čudo protegnulo je svoje posljedice na sve 
ljude i događaje. dokle god bude svijeta i 
vijeka, krist uskrsnuli bit će u njemu prisu-
tan i pozivat će ljude da se susretnu s njime 
u jednostavnosti svagdašnjeg života. Neka 
u vazmenoj noći cijelo naše biće i naš živ-
ot budu preobraženi pobjedom života nad 
smrću, a kristovo svjetlo uskrsnuća i riječi 
kojima je ono praćeno neka nas nose u sla-
vlju ovoga otajstva. Neka nam po Isusovu 
uskrsnuću svi dani budu blagoslovljeni.
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